Model odpowiedzi

William Szekspir, Makbet. Sprawdzian ze znajomosci lektury. Grupa A

Nr Odpowiedzi Punktacja
1. |aB 0-1 punkt
b) C 0-1 punkt
c)B 0-1 punkt
2. np. Zdobycie korony krélewskiej przepowiadajg Makbetowi | 0-1 punkt
Wiedzmy.
np. Makbet i Banquo spotykaja je w lesie, gdy wracajg po 0-1 punkt
zwycigskiej bitwie.
3. Duncan — np. krél Szkocji, Makbet jest jego kuzynem / 0-1 punkt
poddanym / jednym z najwierniejszych rycerzy / krol darzy
go ogromnym szacunkiem
Malcolm — np. syn Duncana, niestusznie oskarzony 0-1 punkt
0 zbrodnig, ktéra popetnit Makbet. Zamierza ukarac¢
krolobojce
Banquo — np. generat, bliski przyjaciel Makbeta 0-1 punkt
Macduff — np. szkocki dostojnik, od samego poczatku nie 0-1 punkt
wierzy, ze Duncan zostal zabity przez syna, jest bardzo
podejrzliwy wobec Makbeta
4, a) nadawca — Lady Makbet, adresat — Makbet 0-1 punkt
b) np. Makbet jest staby, nie potrafi dziala¢ zdecydowanie; 0-2 punkty
jest uczciwy; Makbet boi sig, trzeba nim kierowa¢ 1 pkt za kazdy poprawny zarzut,
maks. 2 pkt
c) korony 0-1 punkt
5. | Lady Makbet — popetnia samobdjstwo 0-1 punkt
Banquo — Makbet zleca jego zamordowanie 0-1 punkt
Duncan — zostaje zamordowany przez Makbeta, kiedy gosci | 01 punkt
W jego zamku
6. |F.PFF 0-2 punkty
2 pkt za 4 poprawne odpowiedzi
1 pkt za 3 poprawne odpowiedzi
7. | Porzadek realistyczny — np. uczta w zamku Makbeta, wojna, | o_1 punkt

zabicie krola Duncana

Porzadek fantastyczny — np. Wiedzmy, Duch Banqua,
zakrwawiony sztylet, ktory ukazuje sie¢ Makbetowi przed
zabiciem kréla Duncana

0-1 punkt

Materiaty do serii ,Sztuka wyrazu” pobrane ze strony www.gwo.pl

gdanskie AA

wydawnictwo o
o$wiatowe




8. a) okrutna, obtudna, bezwzgledna, konsekwentna, ambitna, 0-1 punkt
zdecydowana, inteligentna
np. okrutna — nie waha si¢ mordowac, namawia m¢za do 0-2 punkty
zabicia krola Duncana i uczestniczy w tym mordzie 1 pkt za kazde trafnie dobrane
np. ambitna — chce, by jej maz osiagnat wyzsze stanowisko | wydarzenie z tekstu ukazujace dang
niz ma, popycha go do siggnigcia po korong nawet za ceng ceche Lady Makbet
morderstw
9. np. NIE, poniewaz bohater tragedii Szekspira ma wybor, nie | 0-1 punkt
musi postepowac zgodnie z przepowiedniami. Moglby je 1 pkt za uzasadnienie wykazujace
odrzuci¢, ale tego nie robi, poniewaz sam jest zadny wiadzy. | znajomos¢ tekstu
np. TAK, poniewaz w zyciu gtdéwnego bohatera bardzo 0 pkt za samo zajecie stanowiska
dokladnie realizuje sig¢ to, co przewidziaty Wiedzmy.
10. | np. narodziny Macduffa przez cesarskie cigcie 0-1 punkt
np. zotlierze Malcolma w przebraniu z lisci i gatezi 0-1 punkt
11. | np. Makbetowi zwiduja si¢ zjawy, cierpi na mani¢ 0-1 punkt
przesladowcza.
np. Lady Makbet $ni koszmary, lunatykuje, probuje zetrze¢ 0-1 punkt
z dtoni niewidzialne plamy krwi.
RAZEM | 28 punktéw
gdanskie AA
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